

El Día de Palencia

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
22
Diciembre 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.758

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Nuestras tropas, en los sectores de Teruel, han proseguido su avance, ocupando la importante posición de Los Morrones rechazando brillantemente todos los contraataques que el enemigo ha efectuado, destrozándole tres tanques

(Amplia información de nuestra Agencia «Logos» del frente de Teruel, en la página 3.)

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

Nuestras tropas, en los sectores de Teruel, han proseguido su avance, ocupando la importante posición de Los Morrones y rechazando brillantemente todos los contraataques que el enemigo ha efectuado, destrozándole tres tanques.

Salamanca, 21 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La España de FRANCO en el Extranjero

LAS SIMPATIAS DE LOS IRLANDESES

DUBLIN.—CONTESTANDO A PREGUNTAS DE LOS DIPUTADOS, EL PRESIDENTE DE VALERA HA DECLARADO AYER EN LA CAMARA QUE EL REPRESENTANTE DE IRLANDA EN ESPAÑA NO HABIA ESTADO NUNCA ACREDITADO CERCA DE LOS PARTIDOS DE VALENCIA Y BARCELONA, DICHIENDO QUE, POR EL CONTRARIO, SE ENCONTRABA EN RELACION CONSTANTE CON EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO.

NO SERA, PUES, NECESARIO —AGREGÓ DE VALERA— QUE IRLANDA ENVIE, COMO LO HA HECHO INGLATERRA, NUEVO REPRESENTANTE CERCA DEL GOBIERNO NACIONAL DE SALAMANCA.

LA ENSEÑA NACIONAL EN LA LEGACION DE VIENA VIENA.—HA SIDO IZADA LA BANDERA NACIONAL DE ESPAÑA EN NUESTRA CASA LEGACION, CON ESTE MOTIVO, SE DIO UNA BRILLANTE FIESTA, A LA QUE CONCURRIERON LOS SIMPATIZANTES A LA CAUSA QUE DEFIENDE LA ESPAÑA ACAUDILLADA POR EL GENERALISIMO FRANCO, QUE SE ENCUENTRAN EN AUSTRIA.

UN ACTO DE ADHESION EN LA CAPITAL FRANCESA PARIS.—SE CELEBRÓ AYER TARDE UN IMPORTANTE ACTO DE ADHESION A LA ESPAÑA NACIONAL EN PARIS, TOMANDO PARTE EL DOCTOR MARAÑÓN, QUIEN DIJO QUE LOS NACIONALES LUCHAN EN PRO DE LA LATINIDAD, EN CONTRA DE LOS ENEMIGOS DE ESTA, QUE SON LOS COMUNISTAS Y ANARQUISTAS.

TAMBIEN HABLÓ EL ALMIRANTE JOUBERT, QUE ACABA DE REGRESAR DE ESPAÑA, EN LA QUE HA PODIDO COMPROBAR LA NORMALIDAD ABSOLUTA QUE EXISTE Y LA PERFECTA ORGANIZACION QUE RIGE EN TODOS LOS SERVICIOS, TENIENDO LA EVIDENCIA DEL TRIUNFO ABSOLUTO Y DEFINITIVO DEL GENERALISIMO FRANCO.

A CONTINUACION HABLÓ EL DOCTOR BEH, QUE DIJO QUE LA ESPAÑA NACIONAL NO SOLO SE SALVARA, SINO QUE SALVARA, A SU VEZ, AL MUNDO ENTERO DE LA TIRANIA MARXISTA.

De la fauna marxista

Es á detenido y va a ser juzgado un sujeto que fué general de división del "Ejército popular"

GLION.—Manuel Sánchez Novas, conocido por "Coritu", fué general de división con los rojos. Está detenido y va a ser juzgado. Era íntimo de González Peña. Desde el primer momento intervino en muchos sucesos e incendios.

En seguida fué nombrado comandante de batallón. Rápidamente ascendió. Presidió el Consejo de Guerra, donde condenó a diez años de prisión a un desertor.

Además, asesino personalmente a cuatro personas.

En un momento de acuerdo con Belarmino Tomás para huir a Francia, pero aquél le dió el "esquiro" y el "Coritu" tuvo que escapar a última hora y de mala manera, siendo apresada la embarcación en que huía.

NOTAS MUNICIPALES

SUBASTA DE ABONOS

Mañana día 23 termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta de abonos procedentes de la limpieza de la vía pública.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 24, a las doce horas.

Se acrecienta nuestra Marina

El minador "Neptuno", botado en El Ferrol, es el primer buque que entra en el mar saludando a la romana

"El Ideal Gallego", de la Coruña, publica una interesante información de la botadura del minador "Neptuno" efectuada en El Ferrol.

Sin músicas, sin griterío de muchedumbres, sin botellazo de "champagne", sin madrina. Silenciosa, humildemente fué botado el barco. Antes lo bendijo un Padre franciscano vestido simplemente con el severo ropaje monacal.

Las operaciones las dirigió don José María de Llanos, ingeniero director de la Sociedad Española de Construcción Naval, artífice de muchos barcos que son orgullo de nuestra Marina, y el ingeniero director del Astillero, don Francisco Martín.

El buque se deslizó suavemente, de un modo majestuoso y magnífico.

Copiamos este curioso detalle: "El "Neptuno", cuarto y último de los minadores botados al agua, ha batido el "record" de velocidad en el lanzamiento, superando a sus tres resistentes hermanos de la serie olímpica "Júpiter", "Vulcano" y "Marte". Desde el instante de ponerse en movimiento hasta quedar totalmente a flote, han transcurrido cuarenta y cinco segundos. "Exactamente."

Y otro detalle: "El "Neptuno" es el primer buque de guerra español que entra en el mar, saludando a la romana."

ABRE TU CASA Y SIENTA A TU MESA A UN HERIDO O A UN COMBATIENTE EL DIA DE NAVIDAD.

En la Diputación Provincial Después de la constitución de la nueva Gestora

UN RECUERDO PARA LOS QUE CESARON

En la sesión que ayer a última hora de la tarde celebró para su constitución oficial la nueva Gestora Provincial, información que por la proximidad del cierre de nuestro número lo íbamos ya a nuestros lectores, siquiera en términos generales, se leyó una comunicación del Excmo. Sr. Gobernador civil agradeciendo en nombre propio y en el del Gobierno nacional a todos los señores gestores dimisionarios las feales y activas asistencias que habían prestado y su altruista actuación en pro de los intereses de la provincia.

También el señor Pérez de Guzmán, al contestar al discurso que el gobernador pronunciara para dar posesión a los nuevos gestores, dedicó un cariñoso recuerdo a la anterior Gestora, que lealmente colaboró con él llenos del mejor deseo y entusiasmo en la misión que les fué confiada.

ELECCION DE CARGOS Y OTRAS DESIGNACIONES

Interrumpida la sesión para despedir al Excmo. Sr. D. Alfredo Arellano, al ser reanudada se procedió a la elección de cargos, nombrándose para vicepresidente de la Corporación a don Tomás Alonso Rodríguez, y para director de los Establecimientos de Beneficencia a don Agustín García Cuena.

La Comisión de Hacienda la integrarán don Manuel Villares Pico y don Tomás Alonso Rodríguez.

Las ponencias en que se dividieron los asuntos provinciales, se distribuyen así: Beneficencia, don Agustín García Cuena.

Hacienda, don Manuel Villares Pico.

Vías y Obras, don Rodolfo Pérez de Guzmán.

Cultura, don Martín Molina Rodríguez.

Personal, don Tomás Alonso Rodríguez.

sentaciones y delegaciones de la Diputación en diversos Centros y entidades, y después el señor Secretario, en nombre del personal de la Casa saludó y felicitó a la nueva Gestora, ofreciendo su más leal concurso y el de todos los empleados.

PRESENTACION DE PERSONAL

Terminada la sesión, fueron presentados a la nueva Corporación los señores jefes de las dependencias de la Diputación y los señores gestores que comenzaron acto seguido a trabajar ocupándose en examinar el presupuesto para el año próximo.

LA SESION DE HOY

Esta mañana, a última hora, la Gestora Provincial celebró la sesión decenal ordinaria que previamente estaba ya señalada para el día de ayer y que hubo de ser aplazada 24 horas por la posesión oficial de los nuevos gestores.

La sesión ha sido de muy larga duración, despatchándose numerosos asuntos de trámite, cuya relación publicaremos mañana.

CONTRATISTAS DE OBRAS PÚBLICAS

Esta Asociación pone en conocimiento de todos los contratistas que la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado ha recordado a todos los organismos y dependencias que no admitirán depósitos para constitución de fianzas en valores públicos. Cosa que así ha manifestado a la Asociación, en oficio dirigido a la misma, el excelentísimo señor vicepresidente de la referida Comisión.

El consejero gerente, José Sánchez Castillo.

POSTALES TARIJETAS TRIPTICOS

Imprenta de la Federación MAYOR, 15

APARTADO 34

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CIRCULAR PROHIBIENDO LOS BAILES PÚBLICOS

En el día de hoy ha sido dictada la circular siguiente:

"Los momentos actuales que vive nuestra España exigen que todos sus hijos de retaguardia acompañen en espíritu a los que con sus penitencias y enormes sacrificios, con el de su vida muchas veces, defienden nuestro patrimonio espiritual y la integridad e independencia de nuestro territorio. No es edificante, y mucho menos justo, que mientras a torrentes corre la sangre de nuestros mejores en las trincheras, en la retaguardia falte la austeridad y recogimiento espiritual que tienen cercano a preparar aquellos de los que gozan la paz y tranquilidad que su heroísmo les proporciona, y mucho menos cuando esto sucede a costa de la pureza de costumbres y con un franco desvío hacia el vicio y corrupción de aquéllas.

Por todo lo cual, a partir de esta fecha, quedan caducadas todas las autorizaciones concedidas para la celebración de bailes públicos de cualquier género en toda la provincia.

Las autoridades locales velarán por el cumplimiento de la presente orden.

Palencia, 22 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El comandante delegado, José María Sentís.

SANCIONES

Cien pesetas a Luisa Aragón, dueña del "Bar Teo", por vender vino pasada la hora reglamentaria.

Cien pesetas a Quirino García, dueño del "Bar España", por idem.

Cien pesetas a Mariano Pérez, dueño del "Bar Pérez", por idem.

Cien pesetas a Leónidas Conejo, dueño del "Bar Conejo", por idem.

Cinuenta pesetas a Julián Rodríguez (a) "El Carretero", por blasfemar.

Veinticinco pesetas a Nieves Rubio, por faltas a la moral.

Diez pesetas a Consuelo Alonso Mayor, por idem.

VISITAS

En la mañana de hoy recibió el reverendísimo P. Abad de San Isidro de Dueñas, alcalde de la capital y Junta directiva del Casino.

Una visita al Cardenal Gomá

PAMPLONA.—Ayer, Su Alteza la Princesa doña Isabel de Borbón Parma, que, como se sabe, presta sus servicios de enfermera en el Hospital Alfonso Carlos, tuvo la gentil atención de visitar y ofrecer sus cumplimientos al Eminentísimo Dr. Gomá, Cardenal-Prímado de las Españas.

El Eustré Príncipe de la Iglesia agradeció la delicadeza de la egregia visitante.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

SUCESOS

DENUNCIA

El joven Braulio Sáez López, de dieciséis años, domiciliado en la calle de Estrada, ha sido denunciado por dar palmadas y silbidos durante el descanso de una de las sesiones de cine en el Salón Novedades, promoviendo el consiguiente escándalo.

Efectuadas en Rumania las elecciones de diputados, hoy serán elegidos los senadores

Los nuevos diputados ministeriales no llegan al 40 por 100 del Parlamento

BUCAREST.—No hay datos concretos del resultado de las elecciones, porque los disturbios sucedidos durante la noche han hecho que el Gobierno haya interrumpido las comunicaciones. La información por radio dada de fuente oficial arroja los siguientes datos:

Liberales (ministeriales), el 41 por 100; nacionalistas, 22 por 100; partido Todo por la Patria, 14 por 100; nacional-cristianos, 8 por 100; liberales disidentes, 6 por 100.

El 9 por 100 restante queda para los sesenta partidos en lucha.

Según informaciones particulares, que no han podido ser confirmadas, los liberales han sido derrotados porque la coalición de los partidos de derechas que ya se vislumbra pondrá al Gobierno en situación de dimitir. Según estos mismos datos, los nuevos diputados ministeriales no llegan al cuarenta por ciento del Parlamento.

GOBIERNO CIVIL El Cardenal Segura hace su visita pastoral a Jerez

LOS DIAS SEMANALES DEL "PLATO UNICO" Y "SIN POSTRE" Y LAS DECLARACIONES JURADAS DE LAS FONDAS, HOTELES, CAFES, ETC.

A virtud de las órdenes recibidas de la Superioridad, y con el fin de que los conceptos de ingreso al "Fondo de Protección Beneficencia Social" se cumplan en el día de mañana corriente, he dispuesto que por este mes los dueños de hoteles, cafés, cervecerías y establecimientos análogos que vienen obligados a presentar relación jurada de las comisiones habidas en su establecimiento, en el mes, presentarán INEXCUSABLEMENTE los días 29 y 30 del mes de la fecha, refiriéndolas cuatro lunes y cuatro viernes del mismo, quedando la liquidación del último viernes del mes para el de enero siguiente.

Sancionaré con toda energía la falta de cumplimiento de lo ordenado, imponiendo una vez más que aun cuando las relaciones fueran NEGATIVAS todos los establecimientos de esta índole quedan obligados a presentar dicha relación jurada, en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda) en la forma acostumbrada, sin otra diferencia que la del plazo indicado.

Palencia, 21 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Gobernador civil, Alfredo Arellano Muñoz.

JUNTA DE ABASTOS

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia le ha sido impuesta al industrial de Villarramiel, don Martiniano Fernández, la multa de 5.000 pesetas por haber suministrado material para calzado del Ejército en malas condiciones.

Lo que se hace público para constancia de los industriales de la provincia.

OTRA SANCION

Por el gobernador civil ha sido sancionado también con 250 pesetas de multa el vecino de Quintanilla de Onsoña, Secundino Díez, por contribuir desproporcionadamente, dada su posición económica, a la recaudación por los conceptos de Plato Unico y Día Sin Postre y haber donado 0,25 pesetas para el "Aguinaldo del Soldado".

VISITAS

Cumplimentaron hoy al señor Arellano el Rvdo. P. Alonso, abad del Monasterio de Cistercienses de San Isidro de Dueñas; el alcalde de Frechilla, y una comisión de damas de la institución de la Gota de Leche.

EL DIA DE PALENCIA

El Cardenal Segura hace su visita pastoral a Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA.—Ha llegado, en visita pastoral, el Eminentísimo Cardenal Segura, a quien se ha tributado un brillante recibimiento.

Desde la Colegiata, donde pronunció unas palabras pidiendo a Dios por España, se dirigió al Ayuntamiento, siendo recibido por la Corporación bajo mareas.

El alcalde le dió la bienvenida en el salón de sesiones, haciéndole presente los sentimientos de filial adhesión de la ciudad de Jerez. A estas palabras contestó el Cardenal dando las gracias.

Fue cumplimentado seguidamente por todo el personal de la Comandancia militar, y más tarde, el Cardenal Segura bendijo los locales donde se instalan los Grupos escolares Menéndez Pelayo, que recorrió acompañado de las autoridades.

También fué bendecida la primera piedra colocada para la construcción de un grupo de viviendas para obreros, ceremonia a la cual concurren centenares de proletarios.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL. 28, segund. (De doce a dos) PALENCIA

Después de la muerte de Ludendorff

ESTA MAÑANA SE CELEBRARON EN MUNICH LAS HONRAS FUNEBRES OFICIALES

BERLIN.—Comunican de Múnich que esta mañana, a las diez, se celebraron con carácter oficial solemnes honras fúnebres por el alma del Mariscal.

A las cinco de la mañana, el cadáver fué trasladado desde las Oficinas del Séptimo Cuerpo de Ejército al Arco Triunfal. Acompañaban el cadáver diez oficiales del Ejército, tres autoridades y dos hijos del finado.

MUNICH.—En una reunión solemne de los consejeros municipales de Múnich, capital del movimiento nacional-socialista, se ha honrado hoy la memoria del general Ludendorff, fallecido en esta ciudad. El presidente del Consejo municipal y el jefe del III Reich, el Führer, canceló pronunciaron unas palabras diciendo que el nombre del ilustre difunto permanecerá en todo tiempo unido al movimiento nacional socialista.

Ha sido elegido nuevo Presidente para Suiza

Los japoneses ultimán los preparativos para el ataque a fondo contra Cantón

EL CARDENAL VERDIER CIUDAD DEL VATICANO.—Después de una nueva visita a Su Santidad, para despedirse, ha emprendido su regreso a Francia el Cardenal Verdier, arzobispo de París.

CELEBRANDO LA CREACION DE LA CHECA
PARIS.—En todo el territorio ruso, se celebran estos días mítines conmemorativos del XX aniversario de la fundación de la Checa.

LOS INCENDIARIOS TENDRAN SU CASTIGO

SHANGHAI.—El portavoz del Ejército Japonés anuncia que no sólo de los incendios y devastaciones producidos por los chinos obedeciendo las indicaciones y procedimientos de los dirigentes soviéticos quedarán impunes, y los autores tendrán el merecido castigo.

Con extraordinaria actividad, las tropas niponas ultimán los preparativos para el definitivo ataque contra Cantón.

ACENTUANDO LAS GRATAS RELACIONES

ROMA.—Alemania e Italia

presentadas por el embajador germano en Roma y el ministro italiano Conde de Ciano firmaron hoy nuevos e importantes tratados de carácter económico y comercial.

LOS PERROS LADRANDO A LA LUNA

MOSCU.—El comité central de los ateos ha organizado una activa campaña de difamación contra la conmemoración en el país ruso de las tradicionales fiestas de la Natividad de Jesucristo. Del 20 de diciembre al 9 de enero próximo, se celebrarán 28.000 actos y reuniones provocadas por los ateos. Entre estos actos figura hasta un carnaval para escarnio y burla de los principios del cristianismo.

NUOVO PRESIDENTE EN SUIZA

BERNA.—Las dos Cámaras han acordado designar al diputado Daman, para presidente de la Confederación Helvética.

Para la vicepresidencia ha sido elegido el diputado Hetter. De 184 sufragios, el primero logró obtener 153 y 142 el segundo.

El oro robado a España

En la conferencia pronunciada recientemente por el ilustre catedrático señor Yanguas, en la Universidad de Salamanca, dió a conocer cifras y nombres, absolutamente contrastados y fidedignos, de los envíos de oro del Banco de España al extranjero, que no deben ser ignorados por la opinión nacional y extranjera. Hechos aquí:

A Fernández Shaw, agregado comercial a la Embajada de Londres, ONCE MILLONES DE PESETAS ORO.

A Alfredo Palacios, DIECI SEIS MILLONES DE PESETAS ORO.

A Félix Gordón Ordás, Méjico, SESENTA Y CUATRO MILLONES DE PESETAS ORO.

A Fernando de los Ríos, SESENTA Y CINCO MILLONES DE PESETAS ORO.

Sin nombre, CIENTO MILLONES DE PESETAS ORO.

A Luis Araquistain, CIENTO NOVENTA Y CUATRO MILLONES DE PESETAS ORO.

A Alvaro de Albornoz, París, DOSCIENTOS MILLONES DE PESETAS ORO.

A Francisco Méndez Aspe, director del Tesoro, CUATROCIENTOS MILLONES DE PESETAS ORO.

Sin nombre, CUATROCIENTAS MIL PESETAS ORO.

En total, MIL CIENTO OCHENTA Y CUATRO MILLONES CUATROCIENTAS MIL PESETAS ORO.

Catorce expediciones por avión, TRESCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE PESETAS ORO.

Depósito de Mont de Marsan, completamente liquidado, DOS CIENTOS CINCUENTA MILLONES DE PESETAS ORO.

Otros envíos, SEISCIENTOS SESENTA Y TRES MILLONES SEISCIENTAS MIL PESETAS ORO.

Total en pesetas oro, DOS MIL CUATROCIENTOS CUARENTA Y OCHO MILLONES.

O sea el total del oro que poseía el Banco de España en julio de 1936, equivalente a unos DIECIOCHO MIL MILLONES DE FRANCO.

Utilizando en la correspondencia el sello municipal "PRO PAIS Y BENEFICENCIA" cumple con un deber para con la Patria y exteriorizas tu amor a la ciudad.

Del lado de allá

El mayor de los salvajismos

No, el mayor de los salvajismos no se sabe ya cual será, por que la bestia bolchevique se supera todos los días en un esfuerzo de inteligencia tenebrosa, despierta, únicamente, para imaginar refinamientos crueles. Pero parece que cada uno de los crímenes que comete, por sus monstruosos detalles, es ya la cima de toda perversidad, y cada día creemos que tenemos noticias del mayor de los salvajismos.

Esta que hoy llega a nosotros y que trae el testimonio de hombres solventes que presenciaron la horrible crueldad de los sin alma hubiera sido increíble, dicha de pronto, sin esa cadena de monstruosidades anteriores, que ha logrado, para los ojos españoles la triste fama de sin más humanidad que la exterior, y aún ésta la pierde a fuerza de asomarse los instintos al rostro.

En la brigada de ese individuo que ha hecho ya inservible y odioso el antes amable adjetivo de "campesino", se trata a los heridos de brazo o pierna, que pudieran tener el remedio, seguro de un enyesado, y un largo reposo, con el brutal procedimiento de amputarles el miembro no lesionado gravemente. Todo es cuestión de evitarse molestias, aunque el infeliz quede en una inutilidad total y por vida, sin esperanza de ayuda en su miseria; y a más, con el mayor riesgo que supone esta intervención quirúrgica, hecha con el peor de los ánimos y los más rudimentarios medios.

Y si esta iniquidad se comete con el estúpido rebano en quienes los miserables tienen puesta su leve y última esperanza, ya no pueden extrañar los bestiales martirios en que succumbieron y succumben las víctimas de su cobardía infame; ni tampoco, mañana, como todos los días, nos llega otra noticia de mayores violencias, que nos haga pensar de nuevo, en que estamos ante el mayor de los salvajismos...

DE flor en flor

LOS 'ATEOS DE STALIN

Los ateos, que sin duda son legión en los infiernos soviéticos de la Rusia salvaje, a juzgar por los resultados, preparan una activa campaña que ha debido comenzar ya a ejecutarse, contra la conmemoración cristiana del más grande acontecimiento religioso: el nacimiento del Niño Dios.

Habrán múltiples actos del más refinado salvajismo y entre ellos una carnalada que poco ha de costar organizarla a los ateos moscovitas, ya que toda su vida es un perfecto carnaval del que los pueblos civilizados sacan tajada para reír a mandíbula batiente.

¡Qué sería de las naciones cultas y civilizadas sin la existencia de estos pueblos analfabetos y ancestrales, del anillo colgando de la nariz y el látigo monopolizado por el tirano!

Ellas, abstraídas en las naturales preocupaciones del progreso, no gozarían de un momento de esparcimiento tan necesario para hacer más llevadero el trabajo enderezado al resurgimiento nacional.

Pueden los esclavos rusos continuar organizando mascaradas y los perros de Stalin ladrando a la luna.

Blum, Coot y Delbos les contemplan extasiados.

MARCELINO CON MONOCULO

Después de su larga y "febril" excursión de propaganda por América, Marcelino, el de los trigos, ha regresado a Barcelona. Entre las nuevas modalidades que ha traído de su viaje por tierras americanas, figura un héroe y gracioso monóculo que el maestro de Tortosa lleva con marcado aire británico, muy a lo Chamberlain.

Los que están en secreto aseguran picarescamente que con este nuevo auge de la visibilidad las nuevas importaciones serían de un rendimiento maravilloso por que el cristal es de un aumento extraordinario.

¿Qué porvenir aguardará a este monóculo del Marcelino, dentro de unos meses?

Esperemos que el momento no tardará en llegar.

LOS APUROS DE UN MINISTRO

El ministro de Justicia rojo dice que se ve negro para elegir el nuevo fiscal general de la República hipotética pues tiene hasta siete nombres en cartera.

Con tan reducido número de aspirantes, ciertamente que no nos explicamos el apuro. Designe a uno de ellos para la república catalana, otro para la aragonesa, un tercero para la de Madrid interior, el cuarto para la de la Mancha, un quinto para Levante y los dos restantes para Murcia y Jaén.

Y si solamente ha de ser uno el de la sinecura, alguién habrá entre los siete, que si no llega a los méritos del exministro García Oliver, uno de los asesinos del cardenal Soldevila, por lo menos habrá liquidado por igual procedimiento a tres o cuatro ciudadanos pacíficos y limpiando doce o catorce carteras.

UN VERDADERO PARAISO

Ante el micrófono de Unión Radio, de Madrid, leyeron el sábado una larga lista de individuos desaparecidos en la ciudad staliniana, entre los que figuraban cinco niñas, ocho niños, diez y siete locos, y cuatro ciegos.

Eso nada más que en un día. Madres angustiadas que buscan a sus hijos pequeños, se constrostrados en la calle para verse a los ojos.

Hijos transidos por el dolor, en busca del enfermito que han matado o del demonio que consiguió escapar del manicomio. Se trata de una simple faceta de las muchas que ofrece el paraíso madrileño.

Un paraíso rojo que nos ofrecen con generosidad reitreada los canales a sueldo del exterrorista de Tifis, S. E. Stalin.

Los nuevos Alféreces en Córdoba

CORDOBA.—Se celebró con extraordinaria solemnidad la ceremonia de la jura de la bandera por los 700 nuevos alféreces.

Asistieron al acto todas las autoridades de la provincia y el general jefe del Ejército del Sur que fué ovacionado.

También lo fueron los señores G. Aranan y Pemán quienes pronunciaron discursos brillantísimos alusivos al grandioso acto.

Después las autoridades, los oradores y los alféreces nuevos asistieron a un banquete en el Círculo de la Amistad.

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Lo que dicen ellos...

"Preparar noticias que no se deben preparar es hacer derrotismo sobre la guerra. Si se inventan victorias, como si se inventan derrotas, que luego puede comprobarse que no existen. Por lo menos, hasta ahora no hemos visto ninguna."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "A B C" rojo, en su número del pasado día 7 del actual, página segunda.

"Pero hay otras mentiras más terroristas. Aquellas que se manifiestan por los organismos sociales que propugnan los egoísmos de intenciones dudosas, y las denuncias de los que nos mandan, que, precisamente, por eso, debieran estar más obligados a guardar cierta consideración."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo decimos igualmente en el "A B C" rojo del pasado día 7, en su página segunda.

"Nosotros no hemos hipotecado nuestra personalidad como movimiento revolucionario, ni estamos dispuestos a hipotecarla por nada en el mundo. Somos honrados dentro de lo que cabe."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelona, correspondiente al pasado día 3, en su página tercera.

"Si, amigos, no hemos capitulado como simples vasallos delante del señor. Somos una organización y dirigimos cuantos ataques se merecen el Gobierno y la censura. En eso nos diferenciamos de otros partidos nacidos para lamér la suela del zapato que los hunde, mientras ellos se encaraman al Poder."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice también "Solidaridad Obrera" del pasado día 3 del corriente, en su página primera.

"En nuestro camino nos encontramos con un conde y le preguntamos: —¿Qué haces ahora? —Pues ahora hago reír al público."

—¿Y de qué modo te vales para ello? —De muchas maneras. Ahora, por ejemplo, me dedico a viajar por esta carretera, con el fin de comprar cosas en un lado y venderlas en otro."

—¿Y eso hace reír? —¡Ya lo creo!, cuando se puede vender en veinte lo que se compró por dos."

—Y eso, ¿a quién hace reír? —Pues a mí, naturalmente. Yo soy como el Gobierno: ande yo caliente y que se mueran los demás."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el mismo periódico "en el número de igual fecha y página citadas."

Subasta de cuatro piedras del Molino de Ruesca

Se celebrará por pliegos cerrados, el día 4 de enero de 1938, en las Oficinas de la Confederación, Jefatura de la Tercera Sección, para la adjudicación de cuatro piedras de molino (dos para pienso y otras dos para harina) del molino de Ruesca (Palencia), apropiado para la construcción del Pantano de Cervera.

El pliego de condiciones que ha de regir la subasta se encuentra de manifiesto en la oficina citada, calle de Muro, 5, Valladolid, en el Ayuntamiento de Ruesca (Palencia) y en las oficinas de la Confederación en Cervera de Pisuegra (Palencia), a disposición de las personas que quieran examinarlos.

Miaja, malhechor o farsante

Le hemos visto retratado con el puño en alto

Un retrato hecho durante la reciente visita a Madrid del jefe de la oposición parlamentaria inglesa invitado por los malantes y mangantes de la zona roja para constatar la normalidad ciudadana de dicha zona, nos presenta al general Miaja entre el referido personaje británico y varias definidas artistas de café económico con el puño cerrado y pegado a la sien derecha.

Este gesto de odio de un general viejo del Ejército español, que durante cincuenta años ha hurtado al conocimiento de sus reyes, de su Patria y hasta de sus mismos compañeros su verdadera condición marxista, espera del momento preciso para manifestarse en toda su plenitud, no deja de ser interesante para un inglés presente en el acto.

Porque este general fué hecho infante por la dinastía de los Borbones, recibiendo de éstos los despachos regios y es el mismo que a sus años, blanca la cabeza, apagado el corazón y casi sin luz sus ojos, se deja retratar con la cara torva y el puño en alto. Por eso es por lo que decimos que necesariamente debió resultar interesante al laborista inglés la figura de Miaja.

A buen seguro que éste fué sometido por aquél a minuciosos interrogatorios y que el interrogado no fué demasiado sincero en sus contestaciones.

Y si no, que nos diga el general rojo: ¿Le habló a los ingleses de la matanza general en el Cuartel de la Montaña? ¿Les

dijo que, no obstante haber sido hijo oficial en la gloriosa Armada de Infantería, dirigió con éxito el general la matanza en el campo de sus compañeros de Arma? Porque, para que el inglés entienda, le diremos nosotros que no es un hijo, su hijo Pepé, secretario de Asalto. Y este hijo, que como es natural, figuraba en las filas del Generalísimo Franco, en las líneas nacionales del sector de Toledo. Por cierto que este hijo de Miaja, que vino a nuestro campo juntamente con Loma y Carbajal, ha sido sometido, como éstos, a un sumario militar, como resultado de los Tribunales, han declarado culpados a Miaja y a sus compañeros por haberse constatación de los tres oficiales son honores de honor.

¿Sabe el laborista inglés que habrían hecho en la zona roja con presa de igual categoría significación?

Pues, si no lo sabe, que se le pregunte a Miaja padre, el general que a sus años levanta odiosamente el puño, no sabe más que contra nosotros, contra su Patria o contra su hijo.

De todos modos, y a pesar de este pasatiempo fútil, insistimos de verdad en que el caso Miaja no nos interesa, que a quienes nos interesa de verdad es a los otros.

Mas, puestas así las cosas, hemos de convenir todos, corresponsablemente, en que el tal Miaja es o un malhechor o un farsante.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral. 142, 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

Suscripción Nacional pro Agrupamiento del Combatiente
Recaudado en la Depositaria después de cerrado el plazo de suscripción

- Florentino Flores, 10; Panera, 2; Magin Perandones, 2; Pedro Alvarez, 0,50; señora viuda de Ciudad, 50; Valentín Quijano, 10; Cipriano Daza, 2; Pascual, 1,50; Melchor Tejedó, 1; Concepción Olaya, 25; Martín López Argote, 25; Bonifacio López, 2; Victoria Plaza, 1; Pablo Pérez, 2; Mariano Andrés, 1; María Andrés, 2; Andrés Benito, 2; Pedro Pérez, 2; Alfredo González, 2; Sara Alvarez Rodríguez, 5; cantoras de las Hijas de María, 19,50; Leopoldo Coca, 4; Castriello y Suárez, 15; José Castriello, 10; Emilio Atruso Boada, 2; Valentín Maestro, 1; Eusebio Antolin, 1; personal de la Administración principal de Correos de Palencia, 477,60; Odón Doncel, 10; Matilde Crespo, 2; Luis Franco, 2; Julián Conde Merco, 15; Llanos Crespo Sáinz, 5; del "Pan de San Antonio", 200; Justicia Heredia, 2; T. S. Roy, 2; Filaplano Manchón, 1; Manuel Palares, 5; Pedro Moreno, 1; Empresa del Salón Novedades, 224,50; Fidel Diego García, 10; Emilio de la Peña, 5; Angel Calballero, 5; un donante, 25; Arturo Simón Poza, 15; Aldecaldo Moreno, 5; Luis Pérez, 5; Norberto Marcos, 7; Ramiro de Castro, 25; personal del Salón Novedades, 7,50; Emiliano Orozco, 1; Francisco Alonso Antón, 1; Eufemio Rodríguez, 2,50; Ildefonso Castro, 2; Gregorio García, 1; Luis López, 0,50; Octavio No Naquero 1; Evaristo Toca, 1; Eugenio Andrés, 5; Ovidio Rojo, 1; Pablo Cuesta, 5; Faustino Aguado, 5; Dalmacio Pa-

"AUXILIO SOCIAL"
Nuestro dignísimo gobernador civil, Excmo. Sr. D. Alfredo Arce, llamo, atento siempre a las peticiones de la nueva vida nacional, nos ha hecho en el día de ayer un importante donativo de aver un importante donativo. Sabe el muy bien la obra que hacemos y ha querido subrayar su siempre digno apoyo a nuestros afanes con este gesto práctico, que agradecemos mucho, pero no tanto como el cariño que nos tiene demostrado.

Señor gobernador: Siempre a su disposición, brazo en alto, el servicio de la Patria.

La Delegación provincial
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Banco HERRERO
Oviedo
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales
Arrións, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Nava, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora

Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento
Compraventa de toda clase de valores.



Las MARTIRES de ayer son ahora personas tranquilas y contentas.

Con el uso de las DOLORETAS ha cambiado por completo el aspecto de la vida de tantísimas mujeres que antes eran unas verdaderas mártires. Este nuevo e inofensivo medicamento "Bayer" ha sido preparado para poner fin a los dolores, estados de depresión y cansancio que acompañan a las indisposiciones de carácter general. Empléelas hoy mismo y se convencerá de su eficacia, dentro de una acción suave, rápida y segura.

BAYER
Doloretas
El antidoloroso preferido de la mujer.

El Duque de Aosta ha llegado ya a Etiopía

El Presidente checoslovaco visitará oficialmente París, en la primavera próxima

INCREIBLES EN BOCAS MISTERIALES

PARIS.—Los discursos de los ministros del Frente popular continúan provocando reacciones. "Le Temps" comenta el discurso pronunciado ayer en Toulouse por el ministro Faré, en el cual declaró: "Así como la nobleza fué barrida por la revolución política, así el capitalismo será barrido por la revolución socialista". El periódico opina que estas palabras son increíbles en boca de un ministro y que demuestran la anarquía del Gobierno.

CONSEJO DISUELTO

RIO DE JANEIRO.—Ha sido disuelto el Consejo de Comercio exterior anejo al ministerio de Negocios Extranjeros brasileño. En estos días será formado el nuevo Consejo, que dependerá directamente de la presidencia federal.

CIEZA OPTICO
MAYOR, 162 - PALENCIA

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Enclima del Bar Palentino)

INVITACION DE DELBOS PRAGA.—"Le Temps" anuncia que el presidente de la República checoslovaca ha accedido a una invitación del señor Delbós para visitar Francia. Marcará a París en la primavera próxima en visita oficial.

RECIBIDO POR EL REY LONDRES.—Ayer, después de la sesión de la Cámara de los Comunes, el señor Edem fue recibido en audiencia por el rey Jorge en el Palacio de Buckingham.

EL DUQUE DE AOSTA ROMA.—El nuevo virrey de Etiopía, duque de Aosta, ha llegado al puerto de Massana, a bordo del acorazado "Zara".

ALOCUCION DE CHAUTEUPS PARIS.—El presidente del Gobierno, señor Chaunteups, inauguró hoy el Congreso de Economía Nacional, que examinará especialmente la cuestión de la falta de trabajo y de los mercados de carne. En esta oportunidad, el señor Chaunteups pronunció una breve alocución, diciendo que la situación de determinadas industrias debe ser estudiada y reglamentada. Invitó al Congreso a colaborar con el Gobierno para el éxito de los mercados, tanto de exportación como de importación. Dijo asimismo que el Gobierno desea que se llegue a una reglamentación de las relaciones entre patronos y obreros.

El panorama de la zona roja llamada todavía de Euzkadi, es una república de ensueño

EL BILLETE TALONARIO venido ejerciendo su profesión. Es de notar que en este grupo figuran los "maestros" de los ateos libertarios sostenidos por los anarquistas, donde nos consta que se había llegado, en estos últimos tiempos, a poner un Crucifijo en los urinarios, a predicar el amor libre hasta el incesto y a enseñar que los hijos nada debían a los padres, puesto que eran hijos del placer.

Una encuesta minuciosa sobre los antecedentes personales de los ochenta nuevos maestros de la Generalidad permite afirmar, sin ningún género de duda, que la mayor parte son antiguos anarquistas. Muchos de ellos son conocidos por la propaganda en favor de la ideología de los métodos de enseñanza de Ferrer, de cuya escuela moderna proceden.

MOSCÚ COMPRA EL SILENCIO DE LOS VOLUNTARIOS ROJOS

La Prensa suiza da cuenta del alcance tomado por el proceso seguido en la Confederación helvética contra los elementos del partido comunista que reclutaban "voluntarios" para el ejército marxista del Levante español.

El golpe ha sido rudo para los mandatarios de Stalin. Los testimonios de cargo se multiplican y la justicia helvética se prepara a dictar su fallo. Entretanto, Moscú trata, como siempre, de ahogar el asunto, de comprar el silencio de los engañados, de impedir la resonancia de la maniobra. "La Gazette de Lausanne" de 3 de los corrientes, describe los medios empleados para ello:

"Según informaciones dignas de crédito, el Komintern ha creado en San Luis, cerca de Basilea, una oficina encargada de repartir subsidios a los voluntarios suizos que iban abandonando el frente. Los socorros en metálico no son concedidos más que a condición de que esos suizos, hastiados de la guerra, renuncien a volver a su país. Deben comprometerse a volver al frente rojo en España o a permanecer en Francia. Después de haber organizado la expedición de esos desdichados voluntarios, al Komintern no le sobran sin duda razones de impedir que regresen a su país natal."

PERO CUANDO LA DERROTA imprevista se haya consumado, Moscú abandonará a su suerte a esos desgraciados, o les invitará a gustar, acaso, el hambre y el rigor de la estepa.

UNA REPUBLICA DE ENSUEÑO

"La Vanguardia" del 2 publica sus declaraciones del "presidente interino" del gobierno de Euzkadi, Heliodoro de la Torre. Comenzan así:

"El País Vasco funciona en el territorio catalán con plena personalidad, tanto jurídica como económica. Disfruta y ejerce todas las funciones que le otorga en su día la soberanía de las Cortes españolas."

Plena personalidad jurídica? Y no domina ni la población, ni una sola pulgada de territorio? Plena personalidad económica? Y no percibe un solo céntimo en concepto de tributos...? Ejerce todas las funciones? No se nos alcanza cuáles puedan ser.

Un gobierno sin territorio y sin súbditos. Una simple burocracia sobre el papel. Una república de ensueño... o la lámpara de Aladino; mejor dicho, de don Heliodoro.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilia la gente, pero que a monotonía; [tón]; [no temas disturbios! qué dicen al fin?]; Que el mejor comercio es el de [MARTIN] CUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor, 78 y 11.

Grandes existencias y variado surtido de Calzos y bujes... de ALAEJOS; Nerias... de ALAEJOS; Arados... de ALAEJOS; Prensa... de ALAEJOS; Trilladoras... de ALAEJOS; Aventadoras... de ALAEJOS; En la FUNDICION de ALAEJOS; (alladolid) ALAEJOS

La impresión de la jornada en el frente turolense es de franco optimismo

Desde la posición estratégica de Los Morrones, dominamos el valle donde los rojos se han atrincherado pegándose al terreno

(Crónica del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en Aragón)

ZARAGOZA. — La impresión de la jornada en el frente de Teruel es de franco optimismo. Lo más importante posición estratégica — Los Morrones — está en nuestro poder, y desde ella dominamos el valle donde se han atrincherado los rojos, pegándose al terreno como lapas. El enemigo, batido por el fuego de las piezas de nuestras columnas y por el de nuestra aviación, está sufriendo un impresionante castigo, que nos recuerda en un todo lo que ocurrió en Brunete.

Los rojos no saben triunfar ni son capaces de ultimar con éxito una maniobra; pero son maestros en el arte de atrincherarse y resistir estoicamente, sin esperanzas de vencer. Apenas logran avanzar un kilómetro al socaire de una sorpresa nocturna, ya están fortificando y se disponen a dejarse matar estérilmente, hasta que sus tiranos les permiten replegarse.

Todas nuestras posiciones resultan muy superiores, en valor estratégico, a las de los rojos. Nuestro Mando está advertido y acumula efectivos en abundancia para contrarrestar la avalancha que, día tras día, lanzan los rojos contra Teruel. Siete

días hace que comenzó, y lo que no lograron en los primeros momentos con sus ataques, fracasando por sorpresa, amparados en las sombras de la noche, no lo consiguran en adelante; pero se han empeñado en una gran batalla de gran trascendencia para ellos, y han puesto en juego sus más selectas unidades, sus más prestigiosas fuerzas de choque, su mejor material.

En los primeros días estuvimos con comedidos en su Prensa y en sus radios, y, aunque pusieron sordina a las explosiones de regocijo por su pequeño éxito inicial, han terminado por perder el control de sí mismos para jalearse hasta el frenesí la operación. Los periódicos del izquierdismo internacional destacan Teruel, poniendo en ello una suprema esperanza. Los partes rojos, como otras tantas veces, aseguran como un hecho lo que no es más que un ferviente deseo irrealizable de los marxistas maltruchos y febriles tras la interminable serie de sus derrotas; y hasta Indalecio Prieto hace declaraciones que nos recuerdan aquellos tiempos en que nos anunciaba la rendición de Oviedo y decía que Toledo no había caído en poder de los nacionales. También nos aseguraban en su día los rojos que la operación era una victoria definitiva, y lo cierto es que constituye uno de sus más sangrantes fracasos; pero tanto alarde, tanta propaganda en torno a Teruel obligan a los rojos a extenuar su resistencia y a volver una y otra vez a la carga con frenéticos asaltos, principalmente de noche.

Sabido es el poco aprecio que hacen los oficiales marxistas de la vida de sus milicianos. En esta ocasión, el desfilirio de sangre comunista supera a toda ponderación. Solo así se explica que una operación guerrera que debió darse por resuelta hace días, esté prolongándose jornada tras jornada. Veinte días duró la batalla de Brunete. Doce días estuvieron porfiando en el sector de Belchite, sin lograr sus propósitos. Ahora veremos cuánto tardan en darse por vencidos en Teruel. Cuanto más prolonguen sus ataques, mayor será el desastre. No está el ambiente derrotista de los rojos en muy buena disposición para soportar más desastres. Por ello, esa batalla en la que tanto ahincoponían los marxistas de este y del otro lado de las fronteras nos parece que ha de tener resonante repercusión para ellos.

ENRIQUE DE ANGULO

Para servir impresos perfectos y con rapidez

Imprenta de EL DIA Mayor, 15 Apartado 34

Joaquín Arrarás obsequia a los heridos hospitalizados

SEVILLA.—El conocido escritor y periodista Joaquín Arrarás ha visitado a los combatientes dándoles una lectura de algunos de los capítulos de su interesante libro "Franco".

Después, ha distribuido ejemplares del libro de referencia, entre los heridos, obsequio que estos agradecieron extraordinariamente.

SECRETARÍA DE GUERRA

CUADRO DE INUTILIDADES

De acuerdo con lo informado por la Junta Facultativa de Sanidad Militar, se aclara el Cuadro de Inutilidades vigente aprobado por Decreto-Ley de 27 de junio último, en lo que se refiere a su primer artículo en la forma siguiente: "Talla igual o inferior a 1,50; ó perímetro igual o inferior a 0,75; siendo suficiente, por tanto, uno de los dos factores indicados para decretar la exclusión total del servicio militar".

Burgos, 18 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

El General Secretario, Gurmán Gil Yuste.

(B. O. E. 424—18 diciembre) Franco.

El representante de Yugoslavia, camino de España

BELGRADO.—Esta mañana ha salido de esta capital en viaje a la España Nacional, el representante oficial del gobierno yugoeslavo cerca del Generalísimo Franco.

TEATRO-CINE "ORTEGA"

TELÉFONO 25

JUEVES 23

SESIONES A LAS 7:15 y 10:15

DECEMBER

"LAS TELEFONISTAS"

De ATLANTIC FILMS Es un ESTRENO

Magda Scheider EN UNA PELÍCULA ORIGINAL

Precios "Laborable"

SÁBADO, 25:

"El fantasma va al Oeste" (EN ESPAÑOL)

LA MÁS GRACIOSA PRODUCCIÓN QUE RECORDARÁ VD. SIEMPRE

DOMINGO, 26

LA PELÍCULA PATRIÓTICA DEL AÑO: "Crisol de España"

VENDENSE dos machos de media edad, siete dedos, a toda prueba. Informará don Ambrosio Nevares, en Carrión de los Condes.

SE OFRECE chica para servir a matrimonio, señor o señora soltero, dentro o fuera de la capital, con buenos informes. Dirigirse a esta Administración.

POR DEJAR la labranza, se venden un par de mulas de nueve años. En Castromocho, Moisés Atienza.

Anecdotario pintoresco de la guerra Los que huyeron a la España Nacional robando un barco a los rojos

(Del cronista especial de la Agencia LOGOS)

La día en que se publica una antología de "casos" de elementos derechistas salvados del furor del marxismo y de evadidos de la zona roja, conoceremos anécdotas interesantísimas, hechos providenciales, acontecimientos sorprendentes que nos demostrarán una vez más que las maravillas de la realidad superan con creces a las más descabecadas fantasías.

Es inagotable el veneno de recios que el ingenio, el fervor patriótico y el reducido porcentaje de elementos derechistas que han logrado escapar con bien de las garras del marxismo.

No todo ha consistido en escurrirse en una Embajada y salir de la España roja parapetados tras un pasaporte más o menos auténtico. Con los "casos" sorprendentes ocurridos a nuestros "evadidos" habría bastante para proveer de inspiración a varias generaciones de escritores de novelas sentimentales.

En todos ellos juega un indiscutible papel decisivo la Divina Providencia.

Bien valdría la pena que en las poblaciones que sufrieron la sangrienta tiranía de los rojos se constituyeran el día de mañana patrióticas y cristianas hermandades bajo la adoración de San Daniel (al que salvaron los ángeles de la cueva de los leones), integradas por todos aquellos que escaparon con vida de la fiera marxista.

Pero entre todos los "casos" notabilísimos que conocemos, queremos destacar el de don Luis de Foronda y un grupo de patriotas catalanes que, a más de salvar su vida, prestaron positivo favor a España.

Era en el mes de agosto de 1936. Por diferentes procedimientos se encontraron en un puerto extranjero el primogénito del marqués de Foronda, don Enrique y don Joaquín de Sarriera (hijos de los marqueses de Barbará) y los señores Vidal Ribas, Orgaz, Huertas, Solano, Vázquez Baile, Rincón y Valero.

Se trataba de regresar a la España nacional para luchar contra masones, separatistas y marxistas. Luis de Foronda los citó a todos a las nueve de la noche en el puerto.

Allí había una magnífica motonave, "Ebro", al servicio de los rojos. Hacía el servicio regular a diversos puertos mediterráneos, con escala en Barcelona.

Foronda repartió armas entre todos sus compañeros, y todos juntos pasaron a bordo, cogieron por sorpresa al comité comunista, que se había hecho dueño del barco, y expulsaron del mismo a los marineros y oficiales rojos, que al saltar desamparados a tierra fueron detenidos por indocumentados y en virtud de ciertas denuncias que existían contra ellos.

Foronda y sus compañeros pudieron contar, desde el primer momento, con la entusiástica ayuda del capitán y lo más selecto de la oficialidad de a bordo, que respiraron felices y agradecidos al verse libres del grupo ignominioso del comité comunista.

Y la "Ebro" se hizo a la mar bajo los pliegues de la bandera tricolor, que fué como si llegó a alta mar.

Foronda y sus compañeros eran unos fanatistas y los otros militaban a la sazón en las filas de Renovación Española y no ansiaban todos sino el momento de llegar a España y austarse bajo la sombra de la bandera bicolor que respiegan las tropas del Generalísimo Franco.

Aquel grupo de patriotas, dueños del barco que perteneció a los rojos, convertido en verdadero pirata del Mediterráneo, navegó durante días cambiando constantemente de pabellón, pintando de negro el blanco casco de la motonave y sorteando como viejos lobos de mar las inclemencias del tiempo y el peligro de los barcos rojos y de sus aliados.

Pero no les bastaba con haber sustraído un barco a los rojos. En el puerto de X cargaron quince carnes de asalto (los primeros que actuaron en Huesca contra los rojos) y unas diez mil bombas de aviación y diez aeroplanos a más de un cargamento de gasolina, cartetas, etc. Ellos cooperaron activamente en las operaciones de carga y limpieza y engrasado de la maquinaria, y en el calafateado y en todas las operaciones más rudas y fatigosas de la marinería.

El capitán y los primeros oficiales del barco no hubieran encontrado entre los veteranos hombres de mar quienes trabajasen con mayor entusiasmo, efectividad y acierto que aquel puñado de patriotas, que arrosaban gustosos todas las penalidades de la vida marinera en unas circunstancias especialmente azarosas y erizadas de peligros.

El barco que después de burlar la vigilancia de los rojos, tenía que haber atracado en Cádiz, hizo felizmente su arribo a La Coruña.

Antes se hizo preciso que los turbulentos españoles abandonasen el navío en alta mar para soslayar inconvenientes de índole internacional.

Así llegaron a España esos once patriotas fugitivos de la zona roja. No quisieron venirse de vacío, y se trajeron un barco y un valioso cargamento. Además, todos ellos, llevando en su cruzada la simbólica Cruz de Santiago, ofrendaron sus personas al Caudillo. Todos prestan o han prestado sus servicios militares en el Tercio extranjero, en la Mehalla marroquí, en las diferentes fuerzas de choque. Algunos han derramado su sangre por la Patria.

Afortunadamente, todos han librado hasta ahora su vida. Y abrigan como una suprema aspiración ocupar un puesto de honor en la vanguardia de las fuerzas que hayan de avanzar hacia Barcelona en la conquista de Cataluña para la España nacional.

ENRIQUE DE ANGULO

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Cervatos de la Cueva

HERIDO POR UNA CABALLERÍA

Ha sido herido por una caballería produciéndole lesiones de relativa importancia, el inteligente labrador y rico propietario de esta villa don Nemesio Muñoz Porro.

Lamentamos el suceso y deseamos al señor Muñoz un pronto y total restablecimiento.

EL CORRESPONSAL

¡Por patriotismo!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.

Por UN céntimo que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE. PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PAGINAS A CUATRO COLORES

HISTORIETAS

TEATRO HUMORISTICO

REPORTAJES DE GUERRA

CHISTES Y CUENTOS

POESIAS FESTIVAS

COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS

FOLLETIN

ETCÉTERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos

